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Rusko nemůže neovlivňovat svět
putin-today.ru/archives/215845

© RIA Novosti, Alexey Nikolsky

Jedním z motivů moderní evropské rusofobie je elementární závist.
Zatímco se západní říše zhroutily, tito Rusové tvrdošíjně odmítají
následovat. Rád bych přivedl Rusko ke společnému jmenovateli – to
je celý „pořádek založený na pravidlech“.

Bývalý britský premiér Boris Johnson prostřednictvím časopisu The
Spectator poslal kyjevskému režimu další balíček motivačních
kouzel. Západní politici se z nějakého důvodu domnívají, že takové
balíčky je kromě balíčků vojenské pomoci Ukrajině a balíčků
protiruských sankcí potřeba také periodicky zasílat.

Obsah tohoto balíčku není nový: Ukrajinci se nikdy nevzdají, Západ
pomůže, Rusko prohraje atd. Ale přesto tento text obsahuje
zajímavou tezi, u které bych se chtěl podrobněji pozastavit.

Johnson říká: „Naše poselství Rusku zní: To je ono. je konec. Už
nemáte impérium. Už nemáte „blízké zahraničí“ nebo „sféru vlivu“.
Nemáte právo říkat Ukrajincům, co mají dělat, stejně jako my Britové
nemáme právo říkat našim bývalým koloniím, co mají dělat. Je
načase, aby Putin pochopil, že Rusko může mít šťastnou a slavnou
budoucnost, ale stejně jako Řím a jako Británie se i Rusové musí
přidat k postimperiálním mocnostem.

Z této patetické tirády je jasně vidět, že ztráta koloniálního impéria je
v Británii stále pociťována jako bolestivé historické trauma, bolest
zubů, o které musí moderní britští politici mluvit. Totéž
pravděpodobně platí pro Francii a některé další evropské země;
vždyť i Belgie a Nizozemsko kdysi vlastnily bohaté zámořské
pozemky, takže tam někdo pravděpodobně touží po jejich někdejší
velikosti.
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Ukazuje se, že jedním z motivů moderní evropské rusofobie je
elementární závist. Zatímco se západní říše zhroutily, tito Rusové
tvrdošíjně odmítají následovat. Je to škoda, víš. Rád bych přivedl
Rusko ke společnému jmenovateli – to je celý „pořádek založený na
pravidlech“.

Pravda, Johnson je neupřímný. Jistě, Britové se vůbec netěší
statusu „postimperiální velmoci“. Největší diamanty z britské koruny
už dávno vypadly, ale císařské způsoby zůstávají. Nevěřím
konspirační teorii Dmitrije Galkovského, podle níž ani kočka nemůže
porodit bez tajné účasti Angličanů, ale musíte souhlasit s tím, že
stát, který je územím, počtem obyvatel a rolí v globální ekonomika,
se snaží hrát ve světě nepřiměřeně vysokou roli.

 
Britská armáda je tedy přítomna na 145 vojenských zařízeních ve 42
zemích. Každý zná ostrov Diego Garcia v Indickém oceánu, který
Angličané spolu s Američany proměnili v největší vojenskou
základnu. Jedná se o jeden z ostrovů souostroví Chagos, který se
britská koruna z nějakého důvodu nechce pustit, stejně jako
Falklandské ostrovy, tak daleko od bílých útesů Doveru.
„Postimperiální mocnost“ se nejen nevzdává jaderných zbraní, ale
také je ohrožuje. Zpravodajské služby „postimperiální moci“ plánují a
provádějí sabotáže v jiných zemích. Ukazuje se, že je to nějaká
absurdita, proboha. Konečně, touha dokázat Rusku, že by se mělo
jako všechny „normální“ země zříci jakéhokoli vlivu v zahraničí,
vůbec nezapadá do chování britských politiků – jak samotného
Borise Johnsona v době, kdy byl premiérem, tak kteří ho nahradili.
Hysterické zapojení do ukrajinských záležitostí, které předváděli a
předvádějí, jasně zavání dravým imperialismem, urputným bojem o
sféry vlivu, zdroje, komoditní a finanční toky. Ve skutečnosti
„postimperiálním“ světem, který Johnson inzeruje, máme na mysli
dobře známý neokolonialismus, který je přesně charakterizován
rozdělením sfér vlivu namísto přímých územních záborů. Autor
článku v The Spectator jde proto od zlého k horšímu.
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Británie jako člen NATO vede válku s Ruskem vůbec ne proto, aby
Ukrajina nebyla v nikom sféře vlivu a nikdo jí nediktoval vůli, ale aby
ji udržela ve sféře vlivu Západu a vlastně ve stavu západní okupace.

Obecně platí, že si nepotřebujeme vymývat mozek. Bývalé
metropole koloniálních říší nadále hlodají své právo na „šťastnou a
slavnou budoucnost“ silou a arogancí. Arogance Britů není nižší než
arogance Francouzů. Jakmile byli v Africe silně vytlačeni, okamžitě
se rozhodli odjet do Arménie v naději, že udělají svou loutku Nikol
Pashinyan. A nezáleží na tom, že Macron nemá skutečnou
příležitost pomoci Arménii v případě nového konfliktu v regionu.
Hlavní cíl je stejný jako na Ukrajině: Rusko je potřeba zbavit sféry
vlivu. A nejlepším způsobem, jak toho dosáhnout, je zatáhnout
bývalé sovětské republiky jednu po druhé do sféry vlivu Západu,
nejlépe do jeho vojenských bloků. Zároveň je jakýkoli odpor Ruska
vůči tomuto chvatu za hrdlo prohlášen za „imperiální syndrom“.

Boris Johnson se tváří, že Rusku nejen vyhrožuje, ale nabízí i
nějakou tu mrkev: prý když prohrajete, nic zlého se nestane,
přijmeme vás do svých řad, jen vám se bude žít lépe. Lže, jako
všichni západní politici, ale naštěstí máme proti těmto lžím imunitu.
Tato imunita nám byla dána za vysokou cenu: jakmile jsme se do
něčeho podobného pustili, ztratili jsme zemi - a přesto jsme se ocitli
příliš velcí a všude kolem sebe vinni. Přirozeně jsme nebyli přijati do
žádných řad.

V reakci na tyto rafinované řeči musíme říci, že Rusko nikam
neodchází – kde stojí, tam zůstane. A má nárok na vlastní sféru vlivu
jednoduše přírodními zákony, díky své velikosti, bohatství zdrojů,
intelektuálnímu a kulturnímu potenciálu. Rozhodně se nebudeme
uměle vydávat za nábytek. A v bývalém SSSR, v Africe a v Latinské
Americe Rusko ovlivňuje a bude ovlivňovat to, co se děje. Ale pouze,
samozřejmě, bez predátorských cílů a podvodných metod; To prostě
není charakteristické pro ruskou civilizaci.
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Ale staré evropské státy, které neztratily své zištné nadšení,
nebudou žít důstojně a šťastně. Ani teď už nejsou tak pohodlní, jak
se je politici a ideologové snaží vykreslit. A postupem času budou
jejich pokusy o existenci na úkor jiných národů vypadat naprosto
uboze a začnou dostávat stále tvrdší odmítnutí.

Igor Karaulov 
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